



Dovje
Sveti Mihael



Jesenice
Sveti Lenart



Planina pod
Golico
Sveti Križ

Adventni čas

Če ljudje kdaj pademo na izpitu iz obhajanja praznikov, je to skoraj zagotovo v adventnem času. V trgovskih centrih nam že kmalu po 1. novembru ponujajo izdelke z božičnimi motivi, medtem ko vsesplošno razvpiti »veseli december«, ki se dogaja ravno v adventnem času, razglašamo kot čas božiča.

Bučni veseli december je preglasil tihi adventni čas

V ihti, ki jo diktirajo potrošniški lobiji smo preprosto ukinili adventni čas, ki je namenjen pričakovanju božičnega praznika, v katerem slavimo praznik rojstva našega odrešenika, Jezusa Kristusa. V adventu je namreč v ospredju pričakovanje, s katerim gre z roko v roki tudi čas spokornosti, kar vključuje post in molitev.

Žal, se je agresiji potrošništva uklonila tudi Cerkev, saj smo v zadnjih petdesetih letih popolnoma opustili spokorno molitveni vidik adventnega časa. Glede na omenjena dejstva lahko upamo, da bo letošnji adventni čas, morda adventu vsaj nekoliko povrnil izgubljeno vsebino. (*vir: Slovenec.org*)

Marijino brezmadežno spočetje (8. december)

”Čista, vsa brez madeža * bila si spočeta, * greh in pekel zmaga la * v hipu prvem sveta.” Tako verni Slovenci opevamo slavo Jezusove in naše matere. V prvem trenutku svojega spočetja je bila ”obvarovana vsakega madeža izvirnega greha, in sicer po edinstveni milosti in predpravi, ki jo je podelil vsemogočni Bog z ozirom na zasluženje

Jezusa Kristusa, odrešenika človeškega rodu". To je kot versko resnico razglasil papež Pij IX. 8. decembra 1854, leta 1858 jo je potrdila Marija sama v Lurdu, ko je Bernardki na njeno vprašanje, kako ji je ime, odgovorila: »Brezmadežno spočetje sem.« Resnico o Marijinem brezmadežnem spočetju je Božje ljudstvo v Cerkvi priznavalo od vsega začetka v prepričanju o popolni svetosti Jezusove deviške Matere. Od leta 1708 se praznik Marijinega brezmadežnega spočetja v vesoljni Cerkvi obhaja 8. decembra. Datum je bil določen z ozirom na 8. september, ko obhajamo spomin Marijinega rojstva. (*Silvester Čuk, Ognjišče*)

V desetem stoletju so ga obhajali v zahodnih deželah, v slovanskih krajih se prvič omenja v 14. stoletju, v vzhodnih deželah pa so ga obhajali že od petega stoletja. Od leta 1708 je god Brezmadežne, 8. decembra, določen za vso Cerkev. Papež Pij IX. je to versko resnico 8. decembra 1854 razglasil za od Boga razodeto v veliko veselje vsega katoliškega sveta. To veselo sporočilo je naznanil z besedami: »Da je blažena Devica Marija bila v prvem trenutku svojega spočetja obvarovana vsakega madeža izvirnega greha, in sicer po edinstveni milosti in predpravic, ki jo je podelil vsemogočni Bog z ozirom na zasluženje Jezusa Kristusa, odrešenika človeškega rodu – to je od Boga razodet nauk in ga morajo zato vsi verniki trdno in stanovitno verovati.« (*Kamra.si*)

Sv. Miklavž

God sv. Nikolaja ali Miklavža, enega izmed najbolj priljubljenih svetnikov, s katerim je povezano tradicionalno obdarovanje otrok, praznujemo 6. decembra.

Sv. Nikolaj je živel v 4. stoletju in je bil škof v mestu Mira v Mali Aziji (današnji Demre v Turčiji). Bil je sin edinec, saj njegova starša dolgo časa nista mogla imeti otrok. Starša sta bila odprta za reveže, sin Nikolaj (v grščini njegovo ime pomeni *zmaga ljudstva*) ju je v tem posnemal. Ko sta mu starša zapustila lepo premoženje, ga je razdelil med reveže, sam pa je postal redovnik. Ko je v Miri umrl škof, so se verniki odločili, da bodo za škofa izbrali tistega duhovnika, ki bo naslednje jutro prvi stopil v cerkev. To je bil ravno Nikolaj. Ko je nastopil škofovsko službo, so kristjane v rimski državi še preganjali in tudi sam je bil zaradi vere v zaporu. Leta 325 se je udeležil zgodovinskega cerkvenega zbora v Niceji. Vernikom je hotel biti zgled, zlasti v dobroti. Po izročilu je priskrbel primerno doto trem obubožanim dekletom, ki bi sicer zabredle v sramoto, tako pa so se lahko pošteno poročile. Kmalu po smrti okrog leta 350 so ga ljudje začeli častiti kot svetnika. Zaradi dobrote je postal priprošnjik v različnih življenjskih stiskah.

Izročilo obdarovanja otrok

V 19. stoletju se je skoraj po vseh slovenskih pokrajinah razširilo miklavževanje – obhod Miklavža s spremstvom na predvečer svetnikovega godu. Po legendi namreč ta svetnik na predvečer svojega godu s spremstvom (angeli in parkeljni) hodi od hiše do hiše in pridnim otrokom prinaša darila, porednim pa šibe. Njegov godovni dan je ponekod še posebej namenjen krščanski dobroti.

Romanje k sv. Lenartu

Naša cerkev je posvečena svetemu Lenartu, zavetniku jetnikov, kovačev, porodnic, zdravju živine, proti glavobolu in dušnim boleznim ... Zato smo na pobudo našega g. župnika letos poromali v Francijo, s ciljem, obiskati kraj, kjer je živel sveti Lenart.

V zgodnjih jutranjih urah smo v soboto, 26. oktobra, začeli našo romarsko pot proti Franciji. Sprejela nas je prijetna vodička Melita, blagoslovljen nagovor g. župnika Tilna, v nadaljevanju pa mirna vožnja obeh šoferjev. V duhu so nas z vsemi tistimi, ki niso mogli z nami, povezovali vsakodnevna jutranja molitev, molitev rožnega venca, petje v avtobusu ter vsakodnevne sv. maše. G. Tilen nas je z bogatimi mislimi vabil k premišljevanju. Njegove besede so nas nagovarjale, naj poslušamo in iščemo Božjo voljo, naj posnemamo Jezusovo Ljubezen, ki nas vabi na naši poti življenja, ki nam je podarjeno, da gledamo proti cilju. Podarjeni smo tudi drug drugemu, zato molimo, se priporočajmo in izročajmo v Božje roke in prosimo svetnike za pomoč.

Pot nas je vodila skozi Italijo, skozi predor pod Alpami, v Francijo. Naš prvi obisk je bilo mesto Annecy in ogled bazilike Marijinega obiskanja, kjer sta v 17. st. delovala sv. Frančišek Šaleški in sv. Ivana Šantalska.

Naslednji dan smo obiskali mesto Cluny, si ogledali baziliko, benediktinski samostan iz 10. st., središče krščanske zahodne Evrope. Obiskali smo baziliko Srca Jezusovega in romarsko središče Paray-le-Monial, kjer se časti Srce Jezusovo.

Tretji dan je bilo na vrsti mesto sv. Lenarta in svetnikov grob iz 12. st. Tukaj nas je sprejel župan tega mesta. Spregovoril nam je o znamenitostih in zgodovinskih dogajanjih v mestu. Sv. mašo smo imeli v baziliki sv. Lenarta. Začela se je s sprevedom in prinašanjem svetnikovih relikvij, v katerem je sodeloval g. župan s tremi svojimi spremljevalci in njihov ter naš duhovnik ter ministranta Elija in Luka. Po sv. maši smo pristopili do njih, se jim poklonili in jih počastili. Res smo doživeli nekaj veličastnega.

Četrty dan nas je pot peljala v Clermont Ferrand. Največja znamenitost v tem kraju



je katedrala Marijinega Vnebovzvetja iz 13. st. V celoti je grajena iz črnega lava kamna. Je zelo velika in vidna daleč naokrog. Pot nas je nato vodila še v Lyon, kjer smo si ogledali katedralo sv. Janeza iz 12. do 15. st. Obiskali smo še mogočno baziliko Matere Božje, Notre-Dame-De-Fourviere, ki je polna mozaikov in vitrajev.

Peti dan smo obiskali Ars-Sur-Formens, kjer je živel in deloval arški župnik sv. Janez Marija Vianney, ki je zavetnik duhovnikov. Pogledali smo tudi njegovo skromno župnišče, podzemno cerkev in „kapelo srca“. Njegove besede o sv. Evharistiji: „Nič ni večjega od sv. Evharistije. Vsa dobra dela skupaj ne odtehtajo daritve sv. maše, ker so človeško delo, sv. maša pa je Božje. Niti mučeništva ni mogoče primerjati z njo; mučeništvo je daritev, v kateri človek daruje Bogu svoje življenje; sv. maša pa je daritev, v kateri Bog daruje človeku svoje telo in kri,“ so se nas

dotaknile na poseben način in poglobile našo pripravljenost, da bi čim bolj radi molili za naše duhovnike.

Polni vtisov in spominov na ogled notranjosti cerkva, polnih prekrasnih vitrajev, ki jemljejo dih, smo spet doma. V ušesih nam še odmeva petje in orgelske spremljave Sabine in Katje. Kako polno, vzvišeno in doživeto petje nas je še na ta način povezovalo pri vsaki sv. maši, ko je to le bilo možno. Hvaležni smo šoferjema, vodički, našemu g. župniku Tilnu in angelom varuhom za bogato, posvečeno in blagoslovljeno romanje.

*„Naj te njihova angelska roka poboža,
iz tvojega življenja odstrani vse, kar te
ogroža, da boš z bližnjimi in daljnimi
živel veselega in mirnega srca,
ter častil vsemogočnega enega Boga.
Amen.“*

*p. Janez Šamperl v Angeli na poti življenja, 2015
I. S.*

Otroški pevski zbor – Sveti Križ

V mesecu novembru je z delovanjem pričel otroški pevski zbor Župnije Sveti Križ. Vaje so ob sredah ob 16.00 v

župnišču. Hvala vsem staršem, ki podpirate in spodbujate svoje otroke. Vabljeni tudi novi pevci.

Družinski pevski zbor – Dovje

Za božično sv. mašo je želja, da pojejo otroci z okrepitevami staršev, starejših bratov in sester, morda ob spremljavi kakšnih inštrumentalistov ... torej lahko govorimo o »družinskem zboru«. Če bo želja in pripravljenost na darovanje časa, bi iz tega seveda lahko nastal tudi redni župnijski zbor. To bi bil vsekakor velik blagoslov za župnijo. Vaje za božično sv. mašo so zaenkrat v načrtu po nedeljskih sv. mašah.

Prvo srečanje bo v nedeljo, 1. decembra, po sv. maši in pogostitvi v Mojstrani. Po potrebi se urnik vaj lahko še prilagaja.



Izdelava adventnih venčkov

Za veroučence (in ostale) bo organizirano skupno izdelovanje adventnih simbolov – venčkov.

- **Sveti Križ:** petek, 29. november, po sv. maši v dvorani KS (za material bo poskrbljeno)
- **Jesenice:** sobota, 30. november, ob 9.00 v učilnici župnijskega doma (s seboj prinesite sveče, morebitne okraske, vrvico, škarje, po zmožnostih tudi zelenje)
- **Dovje:** sobota, 30. november, od 16.00 do 18.00 v prostorih PGD Dovje (s seboj prinesite ves material)

Blagoslov venčkov

Adventne venčke prinesite k blagoslovu k sv. maši 1. adventne nedelje.

Misijonska akcija

Za veroučence v adventu poteka misijonska akcija, ki vključuje vsakodnevno zgodbo in zbiranje denarja za pomoč otrokom v misijonih (do 6. januarja). Pri verouku veroučenci dobite gradivo in navodila.

Adventno prizadevanje

Posebej smo povabljeni, da advent vzamemo kot resen čas priprave na božič in tudi čas, ko naredimo kakšen korak naprej: pa naj bo to pri našem odnosu do Boga, odnosu do drugih ali odnosu do sebe. Premislimo, v čem se moramo popraviti, poboljšati, spreobrniti in s ciljem ter prošnjo Bogu, da to dosežemo, vstopimo v ta sveti čas.

Še posebej povabljeni, da v adventu poživimo skupno družinsko večerno molitev. K temu nas vztrajno vabi tudi adventni venec. Ob večerih naj se družina zbere ob njem. Če imate veroučence, naj bo del te molitve tudi zgodba iz adventnega koledarja.

Del adventa naj bo tudi dobra sv. spoved pred božičnim praznikom. V drugem delu adventa bo za spoved (na Jesenicah) na voljo tudi tuj spovednik.

Marija romarica – Marijo nosijo

Adventni običaj je tudi romanje Marijine podobe po družinah. To je spomin na iskanje prenočišča v Betlehemu, s čimer sta se tik pred Jezusovim rojstvom spopadala Marija in Jožef. Na Jesenicah in po Hrušici bo Marijina podoba na voljo ves adventni čas, pri Svetem Križu v času devetdnevnice. Na Hrušici poteka vse kot do sedaj, za Jesenice in Sveti Križ pa bo v cerkvi zadaj na voljo seznam, kamor se lahko vpišete tisti, ki ste pripravljeni Mariji nuditi zatočišče. Naj bo večer, ko jo sprejmete, napolnjen z molitvijo in prošnjo, naj s svojo priprošnjo Božja Mati posreduje za prebivalce hiše, kjer gostuje, in za vse nas. Lahko imate molitev ob Mariji v krogu družine, lahko pa tudi s sosedi, prijatelji, sorodniki ...

Sejem – Jesenice

Tudi letos člani Karitas v adventu pripravljajo adventni sejem. Pričel se bo pred sv. mašami 1. adventne nedelje in nato v prvem delu adventa potekal vsak dan (pred sv. mašami). Vsi darovi, ki jih boste ob tem namenili, gredo za delovanje naše Karitas – za pomoč potrebnim.

Celodnevno češčenje – Jesenice

1. december je za jeseniško župnijo dan celodnevnega češčenja. Ker je letos to nedelja, bomo običajni »urnik« nekoliko obrnili. Češčenje bomo začeli po sv. maši ob 9.30, ko bomo izpostavili Najsvetejše. Možnost za molitev bo do 17.00, ko bomo ob sklepu zapeli litanije in prejeli evharistični blagoslov. Če je morda tista leta, ko 1. december pade na delovni dan, nekoliko manj možnosti za molitev, naj bo letošnji nedeljski dan spodbuda, da vsaj za 10 minut pridemo počastit Jezusa. Teden dni pred češčenjem bo v cerkvi tudi seznam, kamor se lahko vpišete na enourne termine. Povabljeni tudi voditelji župnijskih skupin, da vpišete svoje skupine in povabite svoje člane ter skupaj oblikujete molitev.

Sv. Miklavž

Tudi letos bo sv. Miklavž obiskal naše otroke. Na Dovje bo prišel v cerkev v sredo, 4. decembra, ob 16.00 (kot običajno, ste se za srečanje že prijavili). Na Jesenicah se bo oglasil v četrtek, 5. decembra, ob 17.00 (posebne prijave niso potrebne). K tema dvema terminoma dobrodošli tudi otroci iz Svetega Križa.

Humanitarna medicinska odprava

8. decembra nas bodo pri sv. mašah obiskali člani medicinske odprave, ki se januarja za 3 mesece odpravljajo v Ugando. Na kratko bodo predstavili svoje delo. Odprava je financirana z darovi, ki jih boste po sv. maši lahko gostom tudi izročili.

Svete maše

ponedeljek 25.nov	Katarina Sinajska dev-muč; Možzes muč	19.00	J: + Silva Kužnik + Mirko Jan
torek 26.nov	Valerijan Oglejski šk; Silvo op - obl. posv. CE stolnice	17.00	SBJ: + Kalanovi
sreda 27.nov	Virgil in Modest šk	19.00	J: + Jela in Marko Kostreš
četrtek 28.nov	Katarina Labouré red; Teodora op	17.00 18.00 19.00	D: Pl. Rovt: + Lojzka Ravnik J: + Jože Podgoršek
petek 29.nov	Saturnin muč; Filomen muč	17.00 19.00	SK: + Jože Gerdej J: + nedolžne žrtve (ob 80-letnici nesreče)
sobota 30.nov	ANDREJ ap; Mirokles šk	19.00	J: + Slavko Robič
nedelja 1.dec	1. ADVENTNA NEDELJA, nedelja Karitas Eligij šk; Marija muč	8.00 9.30 11.00	Mojstrana: + Andrej Babič + Marija Volčini (obl., god) J: pro populo + Vinko in Begičevi SK: + Stanko Klinar (obl.), + iz Konarjeve hiše
ponedeljek 2.dec	Natalija muč; Bibijana muč; Blanka kr	19.00	J: + Frančiška Habjanič, obl.

torek 3.dec	Frančišek Ksaver red; Sofonija pr	17.00	SBJ: za duše v vicah
sreda 4.dec	Janez Damaščan duh-c.uč; Barbara muč	19.00	J: + Jožica Magnik
četrtek 5.dec	Saba (Savo) op; Krispina muč	17.00 19.00	D: J: za nove DP
petek 6.dec	Nikolaj (Miklavž) šk; Asela dev	10.00 17.00 19.00	DFB: + starša Rudolf in Antonija Kalan, mož Toni Pogačnik SK: + Lucija in Franc Košir J: + Ivan in Sonja Šebjanič
sobota 7.dec	Ambrož šk-c.uč; Boetij mis	19.00	J: + Anamarija Dijak, 1. obl.
nedelja 8.dec	2. ADV. NEDELJA - BREZMADEŽNO SPOČETJE D. M.	8.00 9.30 11.00	D: + Miran Rabič, 8. obl. + Peter Peternel J: pro populo + Marija in Matija Kramar + Marija Sokolovič, 30. dan SK: + Gabrijela Razingar
ponedeljek 9.dec	Bernard Jezusov red; Narcisa laikinja	19.00	J: + družina Klarič
torek 10.dec	Judita sp. žena; Loretska Mati Božja	17.00	SBJ: + Zora Bajželj
sreda 11.dec	Damaz I. pp; Sabin šk	19.00	J: + Andrej Koncilija + Lojzka Ravnik, 30. dan
četrtek 12.dec	Devica Marija iz Guadalupe; Amalija (Malka) muč	17.00 19.00	D: + starši in brat Pezdarnik, Valentin Klinar + Jure Novak, 30. dan J: + Jože Podgoršek
petek 13.dec	Lucija dev-muč; Otilija red	17.00 19.00	SK: + Amalija Klinar, + iz Kopevarjeve hiše J: + Jožica Magnik
sobota 14.dec	Janez od Križa duh-c.uč; Apolonij muč	19.00	J: + Antonija Jakopič
nedelja 15.dec	3. ADVENTNA NEDELJA - gaudete - Kristina dev; Krizina in Antonija muč	8.00 9.30 11.00	D: + Klinarjevi in Klančnikovi + Kotarjevi in Volčinijevi J: pro populo v zahvalo za župnijsko občestvo SK: + Čopovi in Janez Razingar

Bralci božje besede

1. 12. 1. adventna: Nives Regeis, Silva Gregorčič
8. 12. Brezmadežna: Barbara Ravnik, Olga Petrič
15. 12. 3. adventna: Polonca Šimnic, Meta Rakovec

Od nas so se poslovili

Boris Hrovat (Jesenice), Franc Sajovic (Dovje), Alojzija Ravnik (Jesenice), Jure Novak (Jesenice).

ŽUPNIJA JESENICE

Ulica Mirkota Roglja 5
4270 Jesenice

T: 064 223 978

E: info@zupnija-jesenice.si

Peter Nastran (d. pomočnik):

041 582 429

TRR: SI56 6100 0002

0488 881

SOUPRAVA

SVETI KRIŽ IN DOVJE

za pošto glej naslov Jesenice

SVETE MAŠE (nedelja)

Dovje: 8.00

Jesenice: 9.30

Sv. Križ: 11.00

Za ostale maše glej seznam

SPOVEDOVANJE

Jesenice: pet., sob. 18.15-18.45

Sv. Križ: petek 16.40-16.55

Dovje: nedelja 7.40-7.55

ŽUPNIJSKA PISARNA

med tednom po sv. mašah

dobrodošli kadarkoli, po

dogovoru

ob praznikih uradnih ur ni

KARITAS JESENICE

torek 16.00-18.00

T: 064 287 261

E: karitas@zupnija-jesenice.si

KRŠČEVANJE

Prijava za krst vsaj mesec

dni pred krstom. Priprava za

starše in botre v pisarni po

dogovoru. Na pripravi imejte

družinsko knjižico in

potrdilo za botre.

CERKVENA POROKA

Prijava v župnišču vsaj

mesec dni pred poroko.

Potrebni dokumenti: krstni

in samski list, potrdilo

o opravljenem tečaju za

zaročence.



Izdaja: Župnijski urad Jesenice
Odgovarja: Tilen Oberwalder
Zupanc, župnijski upravitelj
Priprava in tisk: Salve d.o.o.

Dogodki pred nami

- **ponedeljek, 25. november, Jesenice:** po sv. maši molitev za duše v vicah
- **sreda, 27. november, Ponikva, Celje:** romanje sodelavcev Karitas in župnijskih sodelavcev
- **petek, 29. november, Sveti Križ:** po sv. maši izdelovanje adventnih venčkov
- **sobota, 30. november, Jesenice:** ob 9.00 izdelovanje adventnih venčkov
- **sobota, 30. november, Dovje:** ob 16.00 izdelovanje adventnih venčkov
- **sobota, 30. november, Jesenice:** pred sv. mašo začetek adventnega sejma
- **nedelja, 1. december, Mojstrana:** ob 8.00 sv. maša – praznovanje »Klemenove nedelje«
- **nedelja, 1. december, Jesenice:** celodnevno češčenje Najsvetejšega
- **ponedeljek, 2. december, Jesenice:** po sv. maši binkoštna dvorana
- **sreda, 4. december, Jesenice:** ob 9.00 sv. maša in nato konferenca dekanijskih duhovnikov
- **sreda, 4. december, Dovje:** ob 16.00 obisk Miklavža v cerkvi
- **četrtek, 5. december:** dopoldan obisk bolnih in starejših po domovih
- **četrtek, 5. december, Dovje:** pol ure pred sv. mašo češčenje Najsvetejšega
- **četrtek, 5. december, Jesenice:** ob 17.00 obisk Miklavža v cerkvi
- **četrtek, 5. december, Dovje:** ob 17.30 mesečno čiščenje cerkve
- **petek, 6. december, Sveti Križ:** pol ure pred sv. mašo češčenje Najsvetejšega
- **ponedeljek, 9. december, Jesenice:** po sv. maši srečanje prostovoljcev Karitas
- **petek, 13. december, Mojstrana:** ob 16.00 blagoslov in otvoritev centra PGD in GRS